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Országos gyógyszerész" 
gyűlés.

Debrecen vendégei.
Debrecen város falai közt az 

ország minden részéből ide sereg- 
tett gyógyszerészek díszes csoport­
ját üdvözölhetjük. Eljöttek az Al­
told metropolisába, hogy a ma­
gyarság fészkében a magyar gyógy­
szerészek egyre súlyosbodó helyzete 
te.ett tanácskozást folytassanak és 
összegezzék mindazon sérelmeket 
amelyekre a törvényhozás utján 
orvoslást remélhetnek.

Mert korántsem olyan fényes 
a magyar gyógyszerészek hely-
V1% .min* vuolt az csak pár évtized 
előtt is. Teher teher után szakadt 
iájuk, a gyógyszertár-jogokat is 
folytonosan, sőUtöbbnyire ok nél­
kül ontották rájuk. Tekintet nélkül 
arra, hogy a városok, községek 
lelekszama indokolttá teszi-e a 
szaporítást, vagy nem.

, A gyógyszerészek, akik pedio- 
a legtöbb helyen a közügyek ve­
zető fórfiai, a községekben a kul­
túra munkásai, ma már a nao-y 
segédhiány miatt teljesen gyógy­
szertárukra vannak utalva. Soha 
va"7 legtöbbször nemcsak szabad 
'■apjuk, de szabad órájuk sincs.

KeU-é fényesebb bizonyítók,

mint a debreceni országos értekez­
let.^ az első ilyen, amely a vidék 
gyógy szereszeit sérelmeik orvoslá- 
sara egy táborba szólítja. A veze­
tőség közel kétezer kartársát hívta 
meg es százával jöttek vissza a 
levelek, lelve keserűséggel. Szo­
morú adatokkal. Az ország gyógy­
szerészeinek túlnyomó többsége azt 
irta, hogy nagy lelkesedéssel csat­
lakozik a mozgalomhoz, de nem 
vehet részt az országos ülésen 
meri már évek óta egyedül van 
éjjel-nappal talpon kell lennie, nincs’ 
aki felelősségterhes foglalkozásában 
csak egy órán át is helyettesítse.

Szomorú bizonyság ez arra 
hof?y a gyógyszerészeknek meg 
kellett mozdulniok. Eddig csak vár­
tak, reméltek s a napok egyre ter­
mették a csalódásokat. Uj jogok, 
uj terhek, uj gyógyszerek, nyakra- 
lore szaporodó specialitások mellett 
nyakukra köszöntött az általános 
drágaság is.

A védekezésük pedig nehéz, ők 
nem emelhetik lel a gyógyszerek 
arat. Ha drágább, ha küzdelmesebb 
is az élet, még is csak úgy taksál-
hataak, receptet, ahogy azt évtizedek 
előtt előírták.

Szóval az illatos gyógyszertá­
ri <í1!.ra.’. ,szinea üvesfdiszei közzé : 
is beköltözött a gond és a teher.

...re°“ltetto meg valamennyiekben i 
a jovoben vetett bizalmat, ez rázta

fel őket a lethargiából s azért tö­
mörülnek most Debrecen falai kö­
zött, hogy közös erővel eszközöljék 
la az orvoslást, mielőtt az emberi- 
seg egészségéért fenntartott o-yóo-y- 
tarak a csődbe jutnának.
„A magyarországi gyógyszeré­
szeket szives örömmel látjuk nehéz 
munkájukban Debrecen falai közt 
tömörülni es törekvésükhöz őszinte 
szívvel kívánunk sikert.

POLITIKAI OTHER,
Szentesített törvények. A hivatalos

lap mai szama egy egész eereg szentesi tett törvényt közöl. Ezek között van a két vasútas 
törvény, a gazdasági cselédekről szóló tör­
vény és több vicinális.

Uj miniszteri tárca Ausztriában.
Bécsi tudósítónk jelenti: Az osztrák poli­
tikai világban tegnap óta érdekes hirt kol- 
portálnak. E szerint már az őszszel aj mi­
niszteri tárcát szerveznek, amelynek a köz- 
munkaügy képezné a munkakörét. Ausztriá­
ban már régóta belátták, egy ilyen minisz­
térium létesítésének a szükségét s minthogy 
ez a kérdés most már azáltal is aktuális 
lett, hogy a délszlávok is kívánnak magák- 
nak helyet a kormányban, nagyon valószínQ, 
hogy az uj tárcát már őszszol szervezik. 
Érdekes különben, hogy már is két-három 
nevet, köztük egy szociáldemokrata képvise­
lőét, mint a jövő miniszteréót is emlegetik.

Hervadt levél.
— Rajz. —

A lombos hársfa alatt terítették a reg­
gelit. Egész éjjel dühöngött a vihar, dörgött 
& cikázott a villám: a hűvös reggel nedves 
szemekkel mosolygott. A tikkasztó napok 
'iten oly üdítő volt a tiszta levegő, tie a 
vihar nyomai megmaradtak. Fonnyadt leve­
lek hevertek a homokuton s egy naoy 
gosztenyelevél. szállott a reggelizők aszta­
léra, mintegy figyelmeztetve, hogy búcsúzik 
a nyár.

~ Nézd csak édes, mint összeillik — 
a fórJ. lábával egy gesztenyelevelet 

odabb lökve, — mily gyorsan múlnak a 
facep napok.

— Hisz csak gesztenyelevél, — mondá
eLT°ny; ayo,rsan huüanak, mert leg­
először virágoznak is. A kertben még nem 
hervadnak a virágok.

Szép arcát a férj felé forditá s kezével
koromfekete homlokfürtjét igazította helyre.
' iJI'ianatban a fa koronájáról kis hervadt

hársfaiévá! pergett le a éppen az asszony 
bájos feje búbjára esett. 0 nem érezte.

Mégis nekem van igazam, — mondá 
vidáman a férj s felállott, hogy a bizonyító 
harsfaievélkét felesége fejéről levegye. Az 
asszony csodálkozva tekintett férjére, midőn 
feleje hajlott.

Mialatt kezével a hervadt levél után 
nynlt, erősen szemügyre vette a helyet, a 
hol feküdt s a levél kiesett kezéből. Még 1 
egyszer rátekintett, megcsókolta a helyét, s 
a homlokot. Leült szókéra s gondolkodni 
látszott.

Mi bajod, Elemér, — kérdé nyug­
talanul az asszonyka s haja után kapott. — 
Nincs rendben ?

— Minden rendben, aranyom ; én csak ' 
egy hervadt levelet vettem le a fejedről — i 
mondá gyöngéden.

Az asszonyka gyanakodvo tekintett fér­
jére és ujjai még mindig tapogatóztak a feje 1 
búbján.

— Egy hervadt levél ? . . .
— Igen egy hervadt levél.
— S igazán nem volt más semmi ?

ép«*jó cipőket

— Semmi, kedvesem.
I ,, . M‘ndig kutatóbban fürkésztek szemei a 
! 'őriéiben, kt vidáman és bátran akart os­

tromnak ellentállni. De lassankint majd ide 
majd oda kellett néznie; nemsokára kö- 
nyezni kezdtek szemei, pislogni akart vé rre 
de feladta a szemosatát. " ’

— Mit jelentsenek e gyermekségek 
Idus? mondá enyelegvo. A kigyók tekinte­
nek így áldozatukra.

— Az nekem mindegy, mondá az 
asszonyka ingerülten, már sokszor gondol­
tam magamban, hogy a lelkiismeretűd nem 
tiszta, te titkolsz előttem valamit. Rende­
sen ártatlan arckifejezésed van, de oly pil­
lanatokban, mint az iménti, napvilágra ke­
rül. E gonosz csókkal akartad kiengesztelni 
bűnös szivedet. Úgy égeti a fejemet. Itt . |
S az asszonyka dörzsölni kezdte a két csók 
bolyét, mintha festettek lettek volna. A 
férj felkacagott. Villámgyorsan megiogá fe­
lesége karjait s gyöngéden mondá:

— To libácska, mikor leszosz már ko­
moly és nyugodt ? Ne felejtsd, hogy tiv óva 
vagyunk házasok s én ily nevezetes dolog-

olcsón«a Glück Edn férfl 
H n>«lt
y zái)

- l)OÍ- gy^r- Piac- és Kossntii- 
rino árfiKá utca sarkán, /EEk I« i a ^templommal 

a Vebetuok, szemlén.
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Elhalasztott épithezéseh.
Mert nincs vályog.

Garasoskodás a népnevelésen.
Van-e szükség a tanyai népiskolákra ? 

Ha nincs, akkor nem is kell fölépíteni azo­
kat. IJu van, akkor fel kell építeni áldoza­
tokkal is.

Nem abból áll ám a város élete, hogy 
a birkafalkák számára örök időkre biztosít­
suk a Hortobágy legeltetési jogát, abból se, 
hogy ezreket dobjon oda a köznép orkölesi 
kárára a város a színházi vállalkozónak, 
abból so, hogy élő nagyságok számára 
potya ebédeket és vacsorákat rendezze­
nek, stb.

Debrecen városának nem szabadna 
ilyen folszines-külszines kukacéletet élni 
Ha igazán érezte volna ez a város kultur- 
hi/atását, a Rákóczi-teroetósen való rész­
vétel helyett az 6 nevére iskolát ala­
pított volna a cifra caírangokra elköl­
tött pénzén. Sokkal maradandóbb lett 
volna az, mint a molyok táplálására 
készített díszruhák. Talán az öreg Tliuly 
Kálmán is jobb néven vette volna, ha a 
tanyán az ö szavazóinak gyermekei a 
Thaly-iskolában nevelődnek ki a mostani 
fólomber sorból I

Sajnos, a kultúra Debrecenben másod­
rendű kérdés. Erre vall a tanács tegnapi 
határozata is, amelyet a tanyai iskolák 
építése ügyében hozott. Az 5 iskolára a 
mérnökség 8o,336 K 60 fillért irányzott elő, 
ezzel szemben azonban a vállalkozók 23,055 ,K 66 fillér ráfizetést kérnek.

Az építkezést megdrágította egyrészt a 
.munkabérek emelkedése, másrészt az, hogy 
már nem lehet vályogot verni, tehát téglá­
ból kell építkezni. A város ezzel szemben 
szerződéses kötelezettségei vállalt az áliam- 
niul, hogy az idén 5, jövőre is 5 tanyai 
iskolát felépittot. Nemcsak az állammal 
kötött szerződés kötelezi erre a várost, do a 
saját polgáraival szemben tartozó erkölcsi 
kötelessége is. Elvégre a tanyai adófizetők 
joggal követelhetnék is az iskolákat

De hát elkéstek a vályogvetéssel az 
Idén. a téglával való építkezés pedig az 6 
Iskolánál 12.000 ko-ona különbözőiét jelent. 
Ezért inkább maradjon el az ópiikezós u 
jövő esztendőre. Bezzeg a város istállóinak 
falait nem vályogból verték, hanem téglából, 
de a tanyai iskolának jó a vályog is. Mivel 
pedig vályogot már az idén nem lehet

vetni, mert idejére nem száradna ki, elha­
lasztották inkább az építkezést.

Hiába mondta a főmérnök, hogy a vá­
lyog és téglafal közt mily nagy a különb­
ség, mennyivel szilárdabb, egészségesebb a 
kólái a vályognál, milyen drága a munkabér 
és mennyivel drágább lehet a jövő évben, 
hiába érveltek Oláh Károly és Körner 
Adolf tanácsnok a szerződésben is vailalt 
kötelezettség teljesítése mellett, leszavaz­
ták őket.

Így hát az idén nem építenek. Hiába 
volt az árlejtés, most tűnik ki, hogy az nem 
volt elóg komoly, pedig az is pénzbe került 
ám. Annak a költsége tehát kidobott pénz. 
De legalább volna remény rá, hogy a jövő 
évben olcsóbban építkezhetnének, de nincsen, 
mert jövőre is emelkedni fognak a munka­
bérek. Ez legalább is előrelátható. Ki áll 
jót érte, hogy a jövő évben nem-e fog rnég 
a vályogépület is drágábba kerülni, mint az 
idén korúit volna a téglaépület ?

Ma már még a parasztember is inkább 
téglával épit és ima a nemes város vályog­
iskolákat akar építeni. Talán az egyetemet 
is vályogból fogjak építeni 1?

Miután a tuaáos az ajánlatokat egysze­
rűen felreiőkte és úgy határozott, hogy az 
idén nem épit, elhatározta, hogy a halasz­
tásról feliratban értesíti a közoktatásügyi 
kormányt, amely kénytelen-kelletlen bele 
fog törődni a dologba. De hátha nem fog 
beletörődni és ragaszkodni fug a szerző­
déshez ?

ébredt betörő azonban a rendőrre vetette 
magát és hamarosan végez is vele !,» 
segítségül nem jó még két rendőr ’ uk 
aztán megvasalták a katonaszökevényt és 
kocsin beszállították a rendőrségre. Az 
erdőben egész kppsirakomány jratyou holmit 
találtak.

VÁEffiEGYE.
Nyng'dijazáe. Hajduvármegye nvuedii 

ügyi bizottsága o hó 29-én, délelőtt 0 óra­
kor tart ülést /torát« Gyula alispán elnök­
lete alatt. Néhai Barta Lajos kábái fője-yzó 
özvegyének nyugdijilletményót fogják m«« 
állapítani. ä

,«T
&

FIDÉH.
Gyilkos villámcsapás. Zalamihály-

fáről írják, hogy tegnapelőtt nagy vihar vo­
nult végig a környéken. Ohid község hatá­
rúban érte a zivatar 8aági István húsz éves 
bóreslegónyt és egy villámcsapás Saági sze­
kerébe ütött. A legény azonnal meghalt. Az 
cg) tk ökre is elpusztult, a másik azonban 
seriellen maradt.

Az újszeged! katonaszökevény.
Megírtuk, hogy a szegedi rendőrség hetek 
óta hajszolja a 4b. gyalogezred egyik sző- 
ke vény közlegényét, Szeles Gyulát, aki 
lopásaival, utonáilúsával valóságos réme 
lett a környéknek. Mint most Szegedről 
jelentik, a rendőrségnek sikerült elfogni a 
veszedelmes embert. Kecskeméti Sándor 
rendőr a katonaszökevényt az ujszegedi 
erdőben alva találta. Egész teste gályákká! 
és lalevolekkel vöt butaka-va, csupán a 
teje látszott ki, mellette feküdt a megtöltött 
Mannlicher fegyver. A rendőr mindenek­
előtt a iegyvert vette el, az eközben fel­

hoz okot még nem szolgáltattam. — Gyere 
légy okos I . . .

— Talán öreg vagyok már neked, hogy 
o tíz éves házasságot említed. Ilyesmit nem 
mondanak az asszony szemébe. Már ez is 
niutiítj I, hogy köztünk minden megváltozott • 
az előtt nem úgy mondtad ezt. Ha akarod’ 
hogy becsüljelek, mondd meg, mit tettél. ’

Ha nem volnál bűnös, nem csókoltál 
volna a fejem tetején s nem töprengtél volna 
magadban. No hazudj, hanem mondd az 
igazat, talán megbocsáthatok.

— Ez már bosszant, nincs mit mo"- 
baosátam. a

— Elemér, édes Elemérem, no beszólj 
így, ez fúj nekem. Nem akarlak fakgutni 
,ha oly lealacsonyító volna vallomásod. De 
nagy csapás az, ha az embert így űzik ki a 
monyországból. Azt hittem, hogy te nem 
vagy olyan, mit a többi gonosz férj, kik. ..

— Ida kérlek . . .
, nxsszonyk» könyos szemelt feléje
lordttá s némi meggondolás után mondá:

— Akkor mondd meg, miért csókoltad 
meg a fejtetőmet I

— Engedd cl nékem
Nem, nem, tudni akarom.

mégsem moudom meg. Menj be 
s kérdezd háromszoros tükrödet. De jól nézd 
meg magad.

Az asszonyka jobban repült, mint 
ment. b eltűnőén sokáig időzött. Végre ki­
jött lassan, megtörtén. Ujjai között '’csillo­
gott valami, a mi késő nyárban a rónasá- 
got jellemző fehér vonalakhoz hasonlított 
Kgy feltör hajszál. Lehajtott fővel lépett 
-erjchez, ki éppen a hervadt levelet emelé 
lel és tette a tárcájába.

“ Persze mindjárt kiszakítottad, gú­
nyolódott a férj ; tudtam mindjárt. Add ide, 
hadd tegyem a hervadt levélhoz, mely ez 
évben esett először fejecskédre. Már nem 
haragszol ?
_ . ^,® ^dcs, jó férjem, mondá zokogva

boruk Az egész hajamat ki 
tudnám tépni az én . . . 4

Lassan, no mind! Ez egy elég. Én 
csak nzt mondtam, hogy összeillik, édes 

eségem, az ősz hála Istennek, még mosz- 
szo vaui

H. B.

De&reczentien.
Országos mozgalom.
1A debreceni gyógyszerészek 

áltál # kezdeményezett mozgalom 
eredménye az a nagygyűlés, a 
melyet az ország minden részéből 
Debrecenbe sereglett gyógyszeré­
szek ma a Bika szálloda “díszter­
mében fognak megtartani.

A gyűlésre már tegnap minden 
vonattal tömegével érkeztek a 
gyógyszerészek s eddig száznál 
többen jöttek el, hogy kivegyék 
részüket a helyzetük javítására 
mditott mozgalomból.

Gyógyszerének Debrecenben.
A gyógyszerészek országos kongrosz- 

szusáru Debrecenbe érkeztek: Eudrödy Ist- 
ván Orosháza, dr Adler Miksa Orosháza, 
\\ idder 1 ál Il.-Doro j, Osgyányi József 
Nyíregyháza, Gerb.-r Ölön Szinyérváralja. 
Lrcsoy Uabor Hajdúböszörmény, Szabadi 
Victor M.-Kováe.-háza, Kiliúu Béla Felső- 
bfnya, Baksay Béla Nagykáta, Trón Gyula 
Ujfehórto, Sághy Ferenc Szoboszló, Veréb 
Antal Kukamaz, Kovássy Árpád Kapnik- 
bánya, dr. Szopló Dezső Nyíregyháza, Farkas 
Ignác Kecskemét, Blayer József Nagyvárad, 
Araun íerene B.-ujváros, Zorabory János 
Uj Szent-Ami a, Balkányi Gyula Balkány, 
wl3y, J4^oa . blrdőszúdn, Boros Illés Kuba, 
Widder Gyula Sátoraljaújhely, Kádár Gyula 
batoraljaujhely, Horváth József Szatmár, 
Kontsáuczky Gy. Mezőtúr, Szabó László 
Karcag, Balogh József Miskolc, Márton Jó­
zsef Nyíregyháza, Bokor Adolf Szeged, 
Reiter Ede Lovrin, Csikós Ádám Budapest, 
Orosz László Budapest, dr. Varságh Z. 
Budapest, K. Karlovszky G. Budapest, Lu

*dbáz, Marosán Béla M.-Sziget, Krausz 
Miklós M.-Sziget, Vaskó Gyula és Vaskó 
Uyulúnó M.-Sziget, Gyurovics Gyula Nagy- 
Károly, Dobsa Sándor Almosd, Bernáili 
Miklós Böszörmény, Németh Lajos Hód­
mezővásárhely, Bayer Antal Budapest, Roz- 
vány György Nagyvárad, Tamás Mihály 
Királyháza, Baronsuy Károly Szeged, Saád 
István H.-Sámson, Kun Aladár Büdezont- 
mihály, Jóna László Nyirbakta, Szőlős! Sán­
dor Nagy-Míbály, Inecfy Albert és Incofy 
Albertnó Tövis, Gaszner Béla Mihályfalva, 
Kirchner Daniel Losonc, Gaszner Gyula 
lapió-Szele, Csapay László Endréd, Michua 
fjure S.-Szentpéter, t Szerdahelyi Károly 

éga Sz.-Oyörgy, Iloisler Gyurovárszky, 
Roth István N.-Bereonn, Sadr József Nagy­
szalonta, Szegő Imro Kassa, Buruoh Gyula

Na ”vúIuL-zió|7m" r“któ"«lkat sürgősen kell kiárusilanunk.
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Miskolc, Székely Doby Géza Kawa, Molnár 
Sándor Kansu, Holla Imre Kisvárda, Kacskó 
Lajos Mezőberény; Szabó István Mező- 
berény, Kőhalmi Miklós Szolnok, Gaál Sán­
dor Varannó, Riohárd Jenő Beregszász 
Bárdossy Imre Siófok. 8

Az ismerkedő estély.
Este nyolc órakor az Angol királynő 

szálloda udvarkertjében ismerkedő-estélyre 
gyűltek össze a gyógyszerészek, a kik 
néhány órán keresztül maradtak együtt.

A vacsora alatt Garber Ödön szinér- 
váraljai gyógyszerész emelt poharat, éltetve 
a mozgalmat megindító debreceni gyógy­
szerészeket. Majd Mur&közy László beszólt 
s éltette a vendégek mellett azokat is, akik 
nem jöhettek ugyan el a kongresszusra, do 
szivvel-lólekkel csatlakoznak ahhoz.

A mai gyűlés.
A gyógyszerészek ma délelőtt kilenc 

órakor a Bika szálloda disztermóben tartják 
meg nagygyűlésüket a következő tárgy- 
sorozattal :

1. Megnyitó beszéd.
2. Elnök választása.
3. Az ülés megalakulása.

i i £ ?8ZÍÍka/, .Tá,asztlÍ8a (társelnökök, 
alelnőkok, előadó, jegyzők).

^?y^kö?yvhite]esit6k választása.
6. Előadó jelentése.

Jósa ^ ^ megküldött pontozatok tárgya-

8. Indítványok.
Délben társas ebéd lesz a Bika-szál- | 

oda éttermében. Délután folytatják a gyű- ! 
lest. Este a nagyerdei vigadóban lesz társas ! 
vacsora. Holnap hajnalban pedig a Horto­
bágy ra rándulnak ki.

DBBKBCmn ÜJ8A0

, Egészségtelen gyermekévé. Már
évek óta sürgeti a tiszti főorvos, hogy a 
Dégenfeld-téri gyermek óvót helyezzék el
iorílion épÜlet bQzős' nedves- Az óvóba 
A gyermok Jar — betegséget szerezni.

(fja‘?'°LVegrt "tasilotta a mérnökséget, 
bogy jelöljön ki alkalmas telkeket, a hová 
az uj óvót felépíteni lehessen és erről dec. 
no végéig tegyen jelentést. (Melyik év 
december végéig?) *
Addio^ÍofeIekeue*1 A í?ör- ke!eti egyháznak 
nfimg csak 8zerb es oláh ága volt, magyar 
nem pedig sok magyar követte a gör. kel.

r lelt " következménye, írfv fllráÖr‘ nf l “agyarok eloláhosodtak,
JzegrLt fa t0dtak’-Illnen Vatl az oláhok és 
szei bek közt annyi magyar nevű. A jeget
íiÖ1 -A1rbert ^f/allás- és közoktatás- 
ügyi miniszter rendelete törte meg azzal 
hogy a szentesi gör. kel. magyar egyház- 
ÍörStg ílakulasat megengedte. A szentesi 
gör. kel ephaznak legutolsó lelkésze a 
hazahas lelkű Pandovits Döme volt aki 

18te,n|i?zteleteket tartott és ’ nem 
törődött az oláh és rác püspökök rugkapá- 
lodzsáival; azok nem merték háborgatni, 

V0!na tanácsos Szentesen

I hangulag elfogadták a javaslatot Már pedig) 
efveteUéí. e2ÖjetÖftÓQt: pangnia* 

történt a dolog, hogy a polgár-mfót* ?rfflk0r 8 • koszoru 8ZÓ moßötötfe a
koszorúi8088^ JeYezt° me'": Nem kell 
Koszorúi — és senki sem merte azt mon­
dani hogy kell. Senki sem merte azt' 
mondani, hogy Arany János, a hírneves 
kolto járt es ólt valaha Debrecenben is 
de ha sohasem járt volna is, megérdemli 
meg az emléke is azt a koszorút^ n“m 
szolt senki, még az indítványozó is elhal1-
a* pedii, pajzánul be“!;-
Kucskalt a zöld zsalu résein és mintha
5Ä S1“' * «M .«zJmel
ieu együtt látta Debrecen város komoly
tanácskozásba merült, bölcs urait, de aztán
gyorsan el is tűnt megint a kandi fény
mintha erezte volna, hogy ő neki nines
Ar mv0tJánnfla kaadi . fénysugár talán az 
míJy.,„r derű.

Három baleset.
I,. ,, . I A “ •■“uaesos szentesenkiszallamok. Csongrad vármegye most felirat- I T
tír S kePviseI6bázat, hogy törvény- Lezuhant BZ állván Vrrtl 
hozásilag rendezze e kérdést. Feliratát pár- 1 cinvdliyrOI.
tolás végett megküldte Debrecen városának 
teotfeágnT“ tÍadla ° Í°S- P«n.lgyi Pajkosság és ügyetlenség.

VÁECSHÁZA.
Pusztuló magyar világ.

Szatmár megyében, az Erdélyből 
előtörő Szamos folyó mentén fekszik 
Sziimoskoród községe. Szín magyar köz­
ség volt egykor, de szegény. A népe 
elpusztult lassankint, oldott kéveként 
elszóródott és helyébe a Szamos men­
tén ieszivárgott a Havasokról előnyo- 
muló oláhság.

Ma már a szamoskoródi ref. ma­
gyarság száma 298 lélekszámra olvadt 
le. A fából összerótt iskolában azonban 
még tanulja a magyar szót 40—50 gye­
rek. Olykor-olykor fölhangzik még a 
nemzeti dal is, a melynek hallatára 
ökölbe szorul az oláh pópa keze. Ez a 
fabázacska, a mely a magyar nemzeti 
eletet képviseli, azon a fenyegetett pon­
ton van, hogy már összerogyni készül, 
ha talpra nem állítja a nemzet.

A szamoskoródi magyar iskolát 
könyöradományból akarják“ fölépíteni. 
Debrecen város tanácsa - igazán 
csoda 1 — megértette a távolból jövő 
elhaló segélykiáltást és 25 koronát sza­
vazott meg a szamoskoródi magyar is­
kolának. A takarékos polgármester ezt 
is sokaita.

j Középületek javítása. A városi sze-
A t£Z éiStón több ÍavitaQi való akadt 
t,fíyDACa f?lhlvta a mérnökséget, hogy a 
szükséges javításokat mielőbb eszközöl ie^ A 
siketnéma iskolát a város egyelőre a Koílf
s “ä“ hoirt0 eL í"púe«auS:
ara dtSO koronát szavazott meg. A lőmér-

ÍavifÍelentéSti ifU 8 városi ezinháznál folyó 
Javítási munkálatokról is, amelyek mar n

fejezéshez közelednek. A költségjegyzéket
£ltnkraiBWS javi,ta?i 6s étalakitási mun- 
J;,!.1 előlef?ea költségvetést nem ké-
km-tatof.“ m““ka befej““™1 f°ej» cat

Közigazgatási bejárás. A városi
villamos telep iparvágányának közigaz- 
gatasi bejárását holnap, szombaton d. e. 
lógjak eszközölni a kereskedelmi minisz­
térium kiküldöttjének elnöklete alatt.

Ki volt Arany János ?
Csak magyar költő volt.
Ezért nem kap koszorút a szobra.
Aif*irt>agyfZal°?ta egyszerü parasztváros az 
Alfoldon, de azért nem címeres ökreiről ne­
vezetes, hanem arról, hogy ott született a 
magyar nemzet legnagyobb költője, a bűvös 
S7Hvu Arany János, akinél jobban egyetlen 
magyar költő sem látott bele a magyar nén- 
luieKbe. *

Mig élt, verseket irt és éldegélt szűkö­
sen. bzegeny ember volt, de a lelke világa 
dúsgazdag. belefert oda az egész nemzet 
múltjával jelenével és jövőjével. Okos ero- 
ber volt. Lehetett volna belőle tanácsnok, 
polgármester, képviselő, sőt talán még több 
is. De ő eszményi, lelki életet élt csupán 
és ezért maradt csak költő és lett nasv 
ember.

Mikor meghalt, kincseket hagyott 
hatra nemzetének; olyan kincseket, ame­
lyekre a világ minden nemzete büszke lenne 
ha “ “fáénak mondhatná azokat. A fővá­
ros hálából díszsírhelyet adott neki, a nem­
zet pedig a Muzeum-kertben szobrot emelt 
neki, pedig ő már életében ércnél maradan­
dóbb emléket állított magának. Szülővárosa, 
a parasztlakta Nagyszalonta is érezte, hogy 
adósa ő is nagy fiának: a csonka-toronyban 
Arany-muzeumot rendezett be, szeptember 
szobrát. Pudtg leleplezni készül nagy iiáoak

Erre a nagy ünnepélyre illő tisztelet­
tel meghívta a kis Nagyszalonta a na »y 
Debrecen varosát is. A meghívót itt annak 
rendje-módja szerint beiktatták és a köz­
művelődési ügyek előadója, Oláh Károly 
tanácsnok a tekintetes tanács elé vitte. 
Sajnos azonban, hogy a bölcseség dolgát 
nem lehet szavazással eldönteni és így esett 
meg a dolog, hogy olyan határozatot hoz­
tak, mely éppen nem vall bölcseségre.

Holott milyen könnyen és milyen ol­
csón lehetett volna bölcsen határozni I Oláh 
Károly tanácsnok indítványozta, hogy a 
város képviseltesse magát valakivel és küld­
jön koszorút az Arany János szobrára Mi 
történt erre? Mindenki azt hinné, hogy egy- !

Legtöbb munkásbalesetnek a 
vigyázatlanság, szórakozottság, a 
tilalom áthágása az oka. Az a há- 
rom baleset, amelyről értesülünk 
szinten ilyen természetű. Felelősi 
seg nem terhel érte senkit. A bal­
esetek sem súlyos természetűek
qtJ^iá0S,Efter,20 óves leány a 
Stern-íele kefegyarban van -alkal­
mazásban. A drótfonó gépnél dol­
gozik. Munka közben vigyázatlan mozdulatot tett a kczóvel^aminek 
következtében a hegyes drót az 
ujjat szúrta át. Sérülése 8 napon beiül gyógyul. p “

Súlyosabb sérülést szenvedett 
ugyanazon gyártelepen Nagy Lajos művezető 12 óves fia. A fyerek a 
Vén kert 64. sz. a. lakásukról jött 
a gyarba es ott settenkedett a fű­
részelő mellett. Tetszett neki a «-őz- 
íuresz gyors munkája, az ujjaival 
nyulkált utána. Vesztére, mert a 
íuresz elkapta a kezét és az e^yik 
ujjat osszeroncsolta. Otthon ápoljak.

Legrosszabbul járt azonban 
valamennyi közt Bariba Gergely 
festő tanonca, Szabó Károly 15 
eves fiú. A festő állványról, ame- 
yen dolgozott, lezuhant és ájultau 
terült el a földön, dr. Gáspár Géza 
orvos részesítette első segélyben és 
^csey-utea 18. sz. a. lakására 
szállíttatta, a szerencsétlen fiú oly 
szerenctétKnül zuhant le, ho^v a 
ballába kificamodott és a balláb 
sarkcsontja eltört.

Csontváz a sertés­
hizlalóban.

Munkások akadtak rá.
... Kint a Szent Anna-utca végén,, 
közel a babakópző-intózethez, teg­
nap meglepő leletre bukkantak a 
Kovesdy-féle sertés-hizlaldában dol- 
g?20, munkások. A. telepen építke­
zések folynak s a löldmuukások



r DEBRECZENI UJSAO 1907 augusztus za
iásás közben egy teljesen ép emberi 
rCdontvázra bukkantak.

A csontváz, mely GO—70 év 
■óta fék betett ott jeltelen sírjában, 
(csodálatos ép állapotban van. Hosszú 
idők nyomai alig láthatók rajta. 
Különös, hogy a csontváz közelé­
ben korhadt deszkának nyomát sem 
fedezték lél, a mi arra enged kö­
vetkeztetni, hogy koporsó nélkül te­
mették el. A munkások felfedezésé­
ről azonnal értesítették a rendőrsé­
get, mely a helyszíni szemlét dr. 
Bulkúnyi Emil kerületi orvos jelen­
létében a mai nap fogja megejteni.

A vizsgálat^ ki fog terjedni arra 
is, — ha lehetséges, — hogy meg­
állapítsák, miképpen kerülhetett oda 
a csontváz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Fekete Pctérné ev. ref. 81 éves, Bujdosó 
József ev. ref. 72 éves, özv. Surkadi Mihály 
ev. ref. 72 éves, Újlaki József izr. GG

* Az Újlaki család gyásza. A deb­
receni, széles körben ösmert Újlaki-családot 
mély gyász érte a család fejének halálával. 
Ujiaki József rógi polgára a városnak. Tér- 
meny nagykereskedő és régebben katonai 
szállító volt; de azért a legutóbbi hónapokig 
az üzleti élet terén tevékenykedett. Az el­
hunytján Újlaki Antal kartájunk és dr. 
Újlaki Hugo, Géza ügyvédek és Ujiaki Hen­
rin ív-mérnök édes atyjukat gyászolják. A 
jótékonyságáról ösmert öreg ur elhunytéról 
a gyászoló család az alábbi gyászjelentést 
adta ki:

Özv. Ujiaki Józsefnó született Kohn 
r anny úgy a maga, mint alulírott gyerme­
kei ós unokái, valamint az egész rokonság 
nevében a legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel jelenti, hogy forrón szeretett férje, a 
ieiejthetlen jó édes apa ós nagyapa : Ujiaki 
József áldásos életének 67-ik, boldog házas­
ságának 44-ik évében, folyó hó 21-ikén este 
10 órakor egy éven át tartó emberfői -tti 
szenvedés után jó leikét kilehelte. A meg­
boldogult hült totemeit a Domb-utca 20 ik 
ízámu gyászháztól ioJyó hó 28-án délelőtt 
tizenegy órakor az izr. temetőben helyez­
zük örök nyugalomra. Ujiaki Henrik és neje 
hrank Albertine, Ujiaki Béla és neje Pross- 
mtz Kinti Id, Újlaki Antal ós neje Uprymni 
Gizella, Ujioki Piroska ós férje Schwaroz 
József, dr. Ujiaki Hugó, dr. Ujiaki Géza, 
Újlaki irma, gyermekei. Ujiaki Agnes, Uj- 
lakt Katinka, Ujiaki Miklós, Ujiaki György, 
Újlaki liózsika, Ujiaki Klárika, unokái. Ál­
dás és béke hamvaira I

Szabó József ny. foszámvevő 
temetése. A búrtlui íürdőben elhalt 
Szabó József, nyugalmazott városi 
lőszumvovő temetését ma délelőtt 
10 órakor fogjuk megtartani. A 
haló llas koporsót szállító vonat.

ttnis a jelzett időre nem érke­
zőit meg, miért is a temetést el , 
kellett halasztani. A temetés a 
Szív-utca 15. ez. gyászháznál lesz. 
A ravatalra a városi tiszti kar 
díszes koszorút helyezett. A teme­
tésen a városi tisztviselők testüle­
tileg vesznek részt. A család a 
kővetkező gyászjelentést adta ki :

Gyászjelentés, melyben tudatjuk, houv 
opank, bzabó József, Debrecen sz. kir vá- 
ros nyugalmazott lőazámvovője, 1907’ évi 
aug 20. éj jól 2 órakor Bártfu fürdőn meg­
hűlt. iometóse Dobresenbeu f. hó 23-án 
d. o. 0 órakor lesz s a Sziv-utoa 15. sz. 
háznál tartandó gyászima után a Ilatvan- 
utcai temetőbe fog örök nyugalomra té- 
tetui. Béke poruiru! Gyermekei : Szabó 
Miklós nejével ós gyermekeivel. I)r. Szabó 
István nejével és gyermekeivel. Özv Tóth 
Béliinó szül. Szabó Margit gyermekeivel.
A temetést Gebauer K. temetkezési inté­
zete rendezi,

• Szakosztályi ülés. Holnap délután 
8 órakor az ipartesteiét tormóbeu az aszta­
losok és kárpitosok szakosztálya ülést tart.

* Kiássák a zárni templom
alapját. A debreceni határban volt 
egykor a zárni ^templom és kolos­
tor. A török idők előtt pusztult el 
mindkettő a körülötte levő falvak­
kal együtt. Zoltay Lajos muzeumőr 
a templom romjait részben (az 
északi ós keleti oldalt) kiásatta 
már, de a könyvtárak és múzeu­
mok országos felügyelősége a to­
vábbi ásatások költségeinek viselé­
sét megtagadta, mert szerinte Deb­
recen város érdeke az ásatás foly­
tatása. A tanács tegnap el is hatá­
rozta, hogy az ásatások folytatásá­
hoz, a zárni templom főhajójának, 
déli és nyugati alapfalainak feltá­
rásához szükséges költséget meg­
szavazza. Zoltay muzeumőr tehát 
még az idén föltárja a templom 
egész alapját.

* Debreceni tornászok sikere. A
Debreceni Tornacgylet színei a Szent István 
napi kassai versenyen ismét győzelemre ju­
tottak. Sz. Futó Sándor, a D. T. E. veterán 
atlétája u. i. megnyerte a Felső Magyar- 
ország Va ang. ml', síkfutás-bajnokságát. 
Aznap tartotta a Budapesti A ti. Club Buda­
pesten nagy nemzetközi úszó versenyét, 
melyen Gyomlay L., a D. T. E. kitűnő 
úszója a 70 m. mell-uszás versenyben igen 
könnyen győzte le vetélytársait. A fiatal 
úszó további szereplése elő várakozással te­
kint egylete.

* Football mérkőzés. Annak a
sokoldalú tevékenységnek, amelyet 
a Debreceni Torna Egylet az idén 
a sport minden ágában kifejt s 
melylyel jubiláris esztendőjét mél­
tón ünnepli, egyik fontos mozza­
nata lesz az a labdarugó mérkőzés, 
melyet vasárnap, f. hó 25-én, dél­
után fél 5 órakor rendez a nagy­
erdői sporttéren. A Tornaegylet 
csapatával a Kereskedő Ifjak Foot­
ball Clubja fog mérkőzni s miután 
a két ellenfél körülbelül egy iónná 
erős, érdekes ós izgalmas mérkő­
zésre van kilátás.

* Meghiúsult békéltetőd. A Szik- 
szay-fóle téglagyár sztrájkban álló munká­
sainak ügyében a főkapitányságon tegnap 
délelőtt békéltetés volt. A munkások ós mun­
kaadók közt azonban oly élesek az ellen­
tétek, hogy a békéltető kísérletek ered­
ményre nem vezettek.

* Kisiklott személyvonat. A
Budapestről éjjel 2 óra 23 perckor 
érkező személyvonat tegnap csak­
nem két órai késéssel érkezett Deb­
recenbe. Az óriási késést kisiklás 
okozta. A személyvonat ugyanis 
Karcag állomáson tolatást végzett, 
miközben a kalauz-kocsi után kö­
vetkező személykocsi kisiklott. — 
bzeroucséro nagyobb baj nem tör- 
lent, csupán egy utas sérült meg a 
vállán jelentéktelen ül.

* Tűz. Tegnap délben a Piac-utoa 56. 
számú háztól telefonon tüzet jeleztek. A 
tüzérség gyorsan kivonult a helyszínére, de

v "a nem akadt. Az 50. számú háznak 
csupán egy kéménye gyuladt ki, melyben a 
korom végigógve, a tűz magától elaludt.

* A vonat elé akart feküdni
Izgalmas jelenet játszódott le tegnap 
este a vasúti pályaudvaron. Egy 15—17 
év körüli siket-néma fiú öngyilkos akart 
lenni és a pályaudvaron tolató moz­
dony alá feküdt. A szerencsétlen fiú 
szándékát észrevették s erőszakkal tá­
volították el a veszedelmes helyről 
Átadták a rendőrségnek. Az életunt 
némát a központra szállították, hol őri­
zet alá vették.

* Az izraelita imaház betörője a
Csók-utcai izraelita imaház kifosztása ügyé­
ben a rendőrség erősen nyomoz. A tettes 
állítólag egy lengyel származású izraelita a 
ki a közeli városokban, Nagyváradon, Mis­
kolcon, P.-Ladúnyban hasonló lopásokat 
követett el. Mindenütt csupán imaköreuye-
ket vitt el, melylyel — úgy látszik _
kereskedik. A veszedelmes tolvaj működésé­
ről, ki valószínűleg újabb betörést tervez ä 
vidéki hatóságokat értesítették.

* Betörés fényes nappal a
rendőrség tegnap egy fiatal tolvajt 
fogott el. Alig 15—16 éves, de ro­
vott múltja miatt igen jól ismert 
alak a rendőrségen. Tegnap vak­
merő tettre határozta el magát 

I melyen rajta veszteit. Fényes nap­
pal a déli órákban vakmerőén be­
hatolt Venyige Ferenc szatócsnak 
a Ferenc József-utun lévő üzletébe, 
kirántotta a pult fiókját, melyből 
hatvan korona készpénzt kiragadott 
s elmenekült, Dobos József rendőr- 
biztos délután a Petőíi-téren, hol 
egy lócán aludt, ráakadt, elfogta.
A megrögzött tolvaj egy perei» 
sem tagadta tettét, sőt dicsekedve 
vallotta be, hogy a lopott pénz egy 
részét elmulatta, a másik részéből 
bevásárlásokat eszközölt. A fiatal 
tolvajt, akit Tischler Józsefnek hív­
nak, átadják az ügyészségnek.

* A malom sebesüitje. Az Erzsébet 
malom fel vonóhidján szerencsétlenül járt 
munkás Juhász Júndor súlyos sebéből föl­
gyógyult. Betegágyát tegnap már el is 
hagyta, munkára azonban még sokáig alkal­
matlan lösz.

* Elvitték Sóvágót és bűn­
társait. Arra a hírre, hogy Só vágót 
és bűntársait elviszik az illavai 
fogy házba, sok száz kiváncsi ember 
ment ki a vasúti állomásra, úgy 
hogy a sokaság közt alapos mun­
kája akadt a vasúti rendőrségnek 
a rend fentartásában. A vonat in­
dulása előtt kevéssel vitték ki Só- 
vágót erősen megvasalva, Szomba­
tit pedig ^ Nyírivel együvé vasalva 
az állomásra. Négy börtönőr és egy 
őrmester kisérte őket. Egy har­
madosztályú külön fülkében he­
lyezték el valamennyit s indították 
őket útnak az illavai fegyházba.

* Földes! Szeréna hangversenye.
A női zenekarok szintjén felül áll az az 
igazán jeles zenekar, amelynek élén Földes! 
Szeréna hegedümüvésznő áll. A zenekar 
valóban az elsők közé tartozik és igazán 
élvezetben részesül az, aki meghallgatja 
hangversenyét. A jeles erőkből álló zenekar 
estónliiut a „Magyar király“ kávóházban 
játszik. A bájos primásnő maga is vonzó 
jelenség, a hegedüjátóka pedig elragadó. A 
legnagyobb elismerés a zenekarra, ha csuk 
annyit említünk meg, hogy a legjobban 
tapsolták az éjszaka is a — cigányok.

* Ügyes fiú, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.



* Casablanca bombázása — Debre­
cenben. Alig pár hót előtt tört ki Marok­
kóban a furadalom, a lapok a oasublacai éa 
tengeri vérfürdőről rámes részleteket közöl­
tek, arról miként gyilkolták le a kabilok és 
arabok az európai kereskedőket, nem kí­
mélvén még a nőket és ártatlan gyermeke­
ket sem. A megtorló hadjárat is megkezdő­
dött. A francia hajóhad bombázza folyton 
Casablankát. Az Afrikában történő esemé­
nyeket már a napokban mozgó fényképek­
ben is láthatja a debreceni közönség. — A 
villamos színház igazgatója, aki nem kíméli 
a költséget, hogy a közönség ne csak szó­
rakoztassa, de a világ nagyobb eseményeit 
eredeti fényképfelvételekben bemutassa, már 
megrendelte a marokkói eseményekről ké­
szített, pompás képeket és a napokban már 
a debreceni közönség épp úgy és ugyanazon 
időben fogja látni azokat, akár csak a lon­
doni, Ugyanakkor mulatja be a villamos 
sziuház Hagen beck világhírű állatseregletét 
is. A színháznak bezzeg hónapok kellenek, 
mig a budapesti színházak darabjait be tudja 
mutatni 1

Meglopták. Édes álmából szomorú 
volt Bencze József Pesti-utca 61. szám alatti 
lakosnak az ébredése. Mikor lefeküdt még 
volt 9 korona a zsebében. Mig elaludt meg­
lopták. Az ismeretlen tolvajt a rendőrség 
keresi.

* Gyönyörű képeslapok, festmények, 
Conan Doyle detektív regényei 50 fillérjével 
kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében 
(Letzter mellett).

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rúzsa arokenőos. Üdesé^et 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 ”lC.’ 
Kapható Jósa és Jéna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint 
nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertész üzletében a nagytrafik 
mellett.
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toztak a bepálinkázott oláhok, akik 
közül a csendőrök 8 letartóztattak.

Az oláh izgatok nemcsak a 
Jegszemérmetlenebbül lent builo- 
gatnak a nép közt, fölfelé pedig 
panaszkodnak. Nincs nap, hogy 
följelentést ne tennének a közigaz­
gatási tisztviselők és a csendőrök 
ellen. Ma Glatz Antal főispánt is 
feljelentette Csordás János oláh 
ügyvéd a belügyminiszternél.

De a feljelentések netovábbja 
az a távirat, a mclvet a román 
nemzetiségi képviselők Béosbo küld­
tek^ ő Felsége kabinet irodájának, 
ib táviratban arra kérik ő Felségét 
hogy utasítsa Andrássy Gyula gróf 
belügyminisztert, hogy a csendőr­
seget vonja vissza a belényesi ke­
rületből, mert a csendőrség terro­
rizálja a választókat. Arra hivat­
koznak, hogy a román nemzetiségi 
választókat a csendőrök véresre 
verik, sőt az egyik községben a 
lélholtra vertek közül a legvére­
sebbet körül hordozták azzal a 
fenyegetéssé1, hogy Így jár majd 
a többi is.

Felszólítást intéztek az oláh 
vezérek a külföldi lapokhoz is, hogy 
küldjenek tudósítókat a választásra. 
Fddig a berlini Berliner Tägliche 
Rundschau és a bécsi Reichpost 
küldöttek tudósítókat a kerületbe. 
Az izgatotísúg.gegyro nő.

, * Ügyes, csinos fin fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

áz oláhok forrongása.
Belényes—Románia.

Az elbolonditott bocskorosok.
Belényes, aug. 22.

Pár hét óta járják csak a bihar- 
megyei havasokat az oláh bujtoga- 
°k -,és a ™unká,jok nyoma már 

latszik a belényesi kerületben, a 
hol most a képviselőválasztás előtti 
izgalmak amúgy is feldúlták a ke­
rület békés nyugalmát.

Vadul lobognak a szenvedői vek 
a booskoros atyafiakban. A 48-at 
sűrűn emlegetik, még pedig azzal 
a jámbor óhajtással, hogy leöljenek I 
minden magyart, felgyújtott ma

TÁVIBA TO 3.
Tittoni és Aehrenthal találkozása.

. . Becs aug. 22. Tittoni és Aehrenthal 
miniszterek semmeringi találkozásának pro­
pra mm ja most már részletesen meg van 
állapítva. Az olasz külügyminisztert a sern- 
meringi képviselőtestület fogja fogadni DangI 
polgármesterrel az élén. Este Tittoni titkára 
és Avarna olasz nagykövet az Aehrenthal 
házaspárhoz hivatalosak. Aehrenthal minisz­
ter a vendégek tiszteletére ebédet ad. Pén­
teken mindkét miniszter automobilon föl­
keresi a strelzhofl kastélyban gróf Lützow 
római osztrák-magyar nagykövetet és este 
törnek vissza Semmeringbe, ahol Aehren­
thal miniszter bemutatja vendégeinek a déli 
vasúti szálloda berendezését. Az olasz ven­
dégek szombaton utaznak cl. A Helmer- 
villa előtt, amelyben Tittoni lakik, tranz- 
parenst állítottak fel, a melynek közepén 
izzólámpákból lángoló „T“ betilt alkottak, 
amelyet villamos fénykoszoru övez.

Képviselőválasztás.
Nagykároly, aug. 22. Ma zajlott 

le a képviselőválasztás, amely a
__ függetlenségi- ős 48-as jelölt, Pap

gyű falvak-' lángjánál"ődriák“'"» h“'“ 6ri.áí‘, gySadmével végződött. 
ífora-Kloska nótájára a kalu -vcrt 9“ i°™ Jf S’ ,volt: P“P Béla 4S"1IS,

J llluub,yort. fezabo Albert néppárti és Jócsák
1/ A 1 a-v-t Á n ^ 4 1 J 1 « .Ao „FalurölTfalura járnak a pópák 

cs fanatizálják a népet a magyarok 
ol!en- Nyíltan hirdetik, hogy meg-
oaináliák a nagy Dákóromániát. 
Bar a kerület nyugalmát 500 csendőr, 
200 baka és 100 huszár őrzi, a hon- 
gúlát mégis forradalmi.

Ma volt a hetivásár Belényes­
iöl a i, pia,c?.Q ezrével hullámzott 
oMW*14 ak0Zel Vldékrő1 betódult 
toán^áf* HanSosan éltették Ro-

a2a~~i N\m Magyar°™*ág lesz itt 
Mentül, hanem Románia! _ ordi-

Kálmán szociáldemokrata. A sza­
vazás minden rendzavarás nélkül 
este 7 óráig tartott. Pap Béla 1559, 
Szabó 615 szavazatot kapott. A 
szocialisták a 48-as jelöltre szavaz­
tak. Feltűnést keltett, hogy Vlád 
Aurél a néppárti jelölt ellen kor­
teskedett, de leghevesebben izgat­
tak ellene a szocialisták. A nép­
pártiakat rendkívül elkeserítette a 
bukás. A jelen volt néppárti kép­
viselők azzal íenyearetődztek, hogy 
a történtek után kilépnek a koalí­
cióból. Buzáth Ferenc eg.yik beszé­

dét azzal végzte: Abcug Kossuth! 
A néppárti választók 18 független­
ségi szavazót a városon kívül meg* 
Lmadtak és véresre vertek. A!Í 
csendőrség letartóztatta a tetteseket

Tittoni a Semmeringen.
Becs, augusztus 22. Tittoni olasz kül­

ügyminiszter Josefburgból, ahol Lichtenstein 
herceg vendége volt Kunebrucbba ment 
A várnán herceg olasz bécsi nagykövet tár­
sasagában, onnan pedig délután 5 órakor 
Semmeringbe érkezett, ahol Fanban szálló* 
hun szaht. Megérkezése után felkereste a 
llelmer-szál!óban Aerenthal bárót és felesé- 
get. holnap délelőtt a két külügyminiszter 
mg találkozni, awtán pedig gépkocsin meg­
látogatjuk Sützov gróf római osztrák nagy­
követet. Ssombaton utaznak Jschlbe, ahol 
vasárnap dólelőttt fogadia a király Tittonit 
aki héttőn utazik haza Olaszországba.

Elfogott merénylő.
Brassó, aug. 22. Járma.y kolozs­

vári máv. üzletvezető ideérkezett 
es személyesen vezeti a vizsgálatot 
dinamitmerénylet ügyében, a csend- 
orsog el lógta azt az embert, aki a 
múlt héten az itteni cementgyár- 
ka11 a munkásoktól dinamitof vá­
sárolt. Az illető őrültnek látszik.

Harc Casablanca körül.
Paris, augusztus 22. A nagy ködben 

az arabok újabb támadást intéztek Casa­
blanca ellen. Mikor a köd felszállt Pruda 
iraricm tábornok elrendelte a tüzelést. Ugv 
a rancia táborból, mint a hajóhadról két 
cran lőttek az arabokra, akik kelet feió me­
nekültek.

Katonák utonállása.
Becs, augusztus 22. Mostarból érkező 

magán értesülések szerint a 64. gyalogezred 
eg.yik szazada a közeli községeket valóság­
gal megostromolta és a lakosoktól az élel­
miszereket erőszakkal rabolta el. A lakos­
ság fegyvert fogott, mire valóságos harc ke­
letkezett, amelyben 2- 'Tiber elesett, még 
óbb megsebesült. A V még „éra erőfi£ 

tettek meg hivatalos..... Annyi tény, hogy a 
hercegovinál Nevesinjo közeiében most van­
nak a hadgyakorlatok.

TÖBVÉSYKSSáS.
§ Elitéit betörő, Papp György János 

31 éves mártonfalvai ismert tolvaj a múlt 
év december 28-án éjszaka betört Botos 
Ödönhöz és a kamarájából fűrészt, fejszét 
és a 7 tyúkot kakasostól együtt ellopott. A 
debreceni törvényszék tognap 6 hónapi bör­
tönre Ítélte, amiben megnyugodott.

§ Részeg fővel lopott. Az ital tette
tolvajjá Vékony Lajos 19 éves püspök­
in*11^1 legényt. Együtt mulatott március 
12-én éjszaka Tőzsór Józseffel a Dulkáné 
csárdájában, iőzsórnél 540 korona készpénz 
volt. bolyt a bor és a nóta; a festett képű 
leányok mámorosán dalolták :

Gyoro rózsám, váltsá’ ki,
Váltsa’ ki a rubságbú.’

Tőzsér ordított, mint a fába szorult 
féreg, egyszerre azonban eakálüvöltéssó 
vált n szava, amint tulharsogta a köny- 
nyelmü lányok nótáját.

(Ellopták a bugyellárisomat I
Keresni kezdték a drága kis jószágot.

Végre megtalálták az asztal alatt, do már 
akkor éppen 100 korona hiányzott belőle, 
amelyet másnap Vékony Lajosnál talállak 
niQg» A debreceni törvényszék tegnap csu­
pán 8 napi fogházra Ítélte. Azzal védeke­
zett, hogy a lopást részeg fővel követte el.
Az Ítélet jogerős.

«• *•<
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§ Meglőtte a tolvajt tianyó Manyo-

lof bcreUyo-szontraiklósi születésű, 16 éves 
íiu ez óv tavaszán portékával rakott sza­
kérrel hajtott keresztül Alikepércsen. Alár 
íjszaka volt, do azért a sötétben is észre­
vette, hogy két legény somfordál a kocsija 
Után és a portékáiból lopni akar. Már a kő­
teleket kezdték vagdalni, mikor az oláh le­
gényke kéne, hogy ne bántsák a portékát; 
de mikor látta, hogy azok nem tágítanak, a 
revolverből háromszor rájuk lőtt. Az egyik 
lövés Kurnjos Irnro 17 éves mikepórcsi le­
gényt a nyakán találta, de a sebe 8 nap 
alatt begyógyult. A debreceni törvényszék 
gondatlanságból okozott testi sértésért 1 
napi elzárás és 4 korona pénzbüntetésre 
ítélte a lövöldöző legénykót. Az Ítélet jog­
erős.

Éíet-halátoaro a börtönben.
Küzdelem a sötétben.

Saját tudósitőnkől.
Becs, augusztus 22.

Ma reggel, a kora hajnali órákban, a 
bécsi országos törvényszék fogházában való­
ságos fegvenc-lázadás tört ki. Vagy két álló 
óráig tartott, amíg a foglyok felizgatott ke­
délyét le tudták csillapítani.

A fogház egyik felügyelője, Anderle 
József már régóta magára vonta a foglyok 
haragját. Kíméletlenül szigorú ember,” aki 
nem tűr rendellenességet és éppen ezért bi­
zony nem ogy fogolyra róttak már súlyos 
fegyelmi büntetéseket. Még csak a héten is 
Anderlo följelentésére büntették rne;? Neu­
bauer István foglyot is. Neubauer, aki még 
csak néhány hét előtt került a fogházba 
éppen ezért a vele egy cellában lévő' másik 
két fogo ytársával elhatározta, hogy Anderlét 
meg fogjak leckéztetni.

A feliig)elő szokásához biven ma reg­
gel is bejárta az egyes cellákat Amint a 
Neubauer-lakta cellába belépőit, rögtön rá­
támadt a három fogoly. Neubauer fojto­
gatni kezdte, mig a másik kettő agyba-főbe 
verte. A megtámadott felügyelő még léieg- 
zeni is alig tudott és igy természetesen se­
gítségért sem kiálthatott.

Helyzete mind kritikusabbá lett. Ék­
szerre elkiálija magát Noubauor:

— Hozzátok ide a lepedőt, fel fogjuk 
nkneztam a gazembert.

A két fogoly rögtön eleresztette An­
der.ct és sietett a lepedőért. Mig ezek köte­
let csavartak belőle, addig a felügyelő való­
ságos élet-halál harcot vívott a fogoly Neu- 
bauerral. Egymást fojtogatták ős verték és 
ki tudja, sokáig bírta volna-o még Anderle 
ha egy, a cella mellett elhaladó őr ű rveij 
messe nem lesz u zajra és ki nem menti
maiból“^6 U ,clbőszült fo«lyok kar-

Amikor a többi foglyok a történtekről 
értésül ick, valósággal lázongani kezdettek és 
a cellaajtokát próbálták íeliesziteni. Az e >ész
őrségnek ko lőtt kivonulnia, hogy a rendet 
újra helyreállítsák. rendet

A megtámadott felügyelő sérülései na­
gyon súlyosak. A jobb szemét kiverték tején tátongó sebek lathatók és torka tti

feldagadt. Felépülése 1,L abb 
log igénybe venni. mot

! lyabb összeütközésre nem korült a 
! sor. Ä pártok felvonulása, mely a 

kora reggeli órákban kezdődött,
I rendben ment végbe. A választási 
, elnök a választást reggel 8 órakor 
nyitotta meg. A függetlenségi pár­
nak azzal vádolják a néppártiakat,

I hogy a nemzetiségiekkel karöltve 
j agitálnak a néppárti jelölt érde- 
j kében.
! . , 4 kivándorló bűne. Göncruszkárói
i jeleníts: Rohály András több évvel ezelőtt 
I Amerikába vándorolt édes anyjával együtt 

Ott megismerkedett egy kivándorolt ma­
gyar leánynyal és beleszeretett, de a leány 

, nem viszonozta szerelmét. A legény több- 
I szőr kénéi to, de a leány állhatatosan vissza­

utasította. A legény egy ij alkalommal 
forgopikztolyjyui agyonlőtte a leányt és az 
előre megvásárolt hujójegygyel hnzavitoriá- 

I zott. Az atyja nem tudta, hogy fia hol van 
és a kassai törvényszékhez fordult, hogy 

I nem-e utazott haza a fia? A csendőrök Ro- ! 
n/jt Goncruszkán elfogták és az abaujszán- j 
tő. járási:írósághoz kísérték, hol bevallotta I 
hogy a leányt előre megfontolt szándékkal í 
ölte meg, mert nem akart övé lenni, tieki- 
®Áne,í aZi j'syószséghez. Nem tudni, hol 1 
poigárTettie etl°’ mert idóközben amerikai

Egy község pusztulása. Un ír-
varrol jelentik : A napokban natry 
tűz pusztított Dióska községben.
A kertekben összehordott gabona 
a cséplőgéptől kigyuladt és " a viz- 
Inan,y miatt csakhamar lángokban 

?K..a közeli lakóházak és mel- 
lekepuletek. A kis község, mely 
csak egy utcából állt, félig elpusz- I 
tűit Leegett lo lakóház és számos 1 
mellekepulet. A tűz lokalizálásánál ! 
na8"y tevékenységet fejtett ki Toin- 
csanyi István szobránci főszolga- 
biro, Szilagyi Sándor tb. főszolga- 1 
bnó es Onczay Sándor tanító.

Lueger állapota. Becsből jelentik 
nekünk; A lapok jelentik Brixenből: Euerer 
bécsi polgármester állapota a legutóbbi na- 
pókban ismét aggasztóvá vált. Ismételt és 
talSSbe>b tartamu ulúsi rohamok állot-

iwrr augttsttüa^a

Jenő nfindjárt Megkérdezte Z&ln^S°7i<iiiil
2 pff°"adja kedvo» bátyámuram?
— Elfogadom. De legyetek nvinWt« 

Menjetek át ide a mádk szobába7tiliii' 
sátok meg, hogy mit beszél. LáLk ‘üf 

, mlk<*P szövi tovább a hálót. De eLv»«“?!
2°,1ie benng,etel- hger

s 2SS-7
csendben, szó nélkül maradtak ott Záh.,.0
STÄ1“ * ~^
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debrecenl 8738 szfjkvben foglalt 2 hnH T ^ * földet Ungvári Andortól 1900 kor °Jd uIoaz*ástt

« debäRÄlIhKir ItgUM1
földet Ungvári Andortól 787 kor. 50 fiU. d J0SZIa3U

Áru- ós értéktőzsde.
Augusztus 22.

Budapesti gabonatőzsde.
monként 20,000 ár°n ®lkelt 50 ^ogram-
tongori^változíiUau. ÍÍUÓ1TCl dr&g&hh’ zab «ilárd,

A* határidő-üzlet.
sekre tzüár^irln^lttS^Mvtl

tengeri változatlan maradt. 7 ’ C8Upán zab ée

kilogrammonként:

Búza október . ,
Búza április 1908 
Rozs októberre . 
Zab októberre . 
Tengeri augusztus 
Tengeri szept. . . 
Tengeri május 1908

Kezdete Változás

1154
1181
953
812
672 
678
673

1152-1150 
1180-1179 

952— 950 
809— 810 
673— 674 
677- 678 
670— 671

fií sa

gyorsan, ízlésesen és olcsón m
kiállít a Wj

Debreceni Újság 1
nyomdája, ° jgf 

Lamprectit-paloía 42.

1 debreceni izr. szent-egylet 
„Chevra kadisa“ elöljárósága mély 
fajdalommal jelenti, hogy az? egylet 
erdemes tagja 87

öjlaki József nr
ff®66- évfben, 1907. év augusztus 
h<> 21-én jobblétre szenderűlt.
. . Az elhunyt hült tetemei 1907- 
evi augusztus hó 23-án délelőtt 11 
urakor lógnak Domb utca 20. számú 
Syaszházból az izr. temetőbe örök 
nyugalomra kísértetni, mely kíséret­
hez való csatlakozásra az egyleti ta­
gok tisztelettel fel kéretnek.

Debrecen, 1907. aug. 22.
Az Izr. szent-egylet elöljárósága.

HÍREK.

Seä" uégf a:g Ä'riik “
min. a acFpfrti
szambán érkeztek a közel fekvő 
Ja vakból. Bár a kedélyek izgntot- 
1<Í-’ xtd(1? rendzavarás alig fordult ± «-h-ac megtámadott
°ry kisebb csopoit függellenséid 
w"'“ választót, azonban komo-

A legszebb.
— Regény. —

Irta: Than Gyűlsz
ff oly tatás.)

67nhnfavába,n l:eszé|8ettok, mikor 
ezobaleány besietett és jelentette:

Itt van I
ÍV ? T kérdezte Zálnoki.

~ Kajvai.
- Ide jött ? Mit akar ?

ott Ufiimi” t,ld°m. Az udvaron 
11, ’ vgy il kapunál egymáslúí^jüU. Vttioflzl,lüle6 Wepeseo

A tá,'saSiSg tagjai egyenként felállót- | ü"

Dr' Weinberger Sándor
Teréz, a

voltam, 
kocsiból 
az állo-

ügyvédi irodáiéi

Piac utca 55. számai
(Hungária) melletti ház földszintjére!

helyezte ál,
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részv. társaság
Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
erirny. 6a ezüst tárgyadra és egyéb ipán 
készítményekre.

J aktárában iparosok és kereskedőktől árakat 
bornklároz és azokra előnyős kölcsönöket 
nyújt. _____

'-=*-♦=—
Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns füg- j 

gok, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. 640 í

Europa legnagyoöb és logtökélataseíb i

.URANUS'r
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató hely,

1500 őlöltely. Kényelmes berendezés!
Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen uj műsor. 
Pénteken augusztust hó 23-án

Egy Kow-Ycrk-i leánynevelö-lnlezel
kirándulása.

Kitünően mulattató, természetbeni felvétel. 
Azonkívül a következő újdonságok:

IWTííisojk-s
Rövidlátó biciklista 
Alpesi katasztrófa 
Házmestorék mulatlak
Az Augo! (Ínyenc) álma.
Tojás szüret
A mindenes leány örököl

Cowboyck és indiánok harca
Egy ezenvedi lvés jáiékos
Egy now-yorkl leányneveló Intézet ki- 

rándilása.

Hl ÉS ŰBÜBS
Debrecen, Pétcrfia-utca 1.

Elvállal ; Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcozását, modem égető ke­
mencével felszerelve, fa- és vusbutor 
újonnan átdolgozását, a legdíszesebb fa 
es márvány utánzással és díszítéssel, 
valamint épület-, portál-, és üzle’Leren­
dezések mázolását, modern cimfeslése­
ket bárminő kivitelben.

Tisztelettel

prinSelmsier íorincz.l

Növendék LEÁNY 68 FiUK részére
alkalmas febérnemflek

Paplanok, MalraczokJ
továbbá

zzmzstmi

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehéraemüeket
raktáron tart

és rendelésre készít,

Eöülselt Kornál
nöidlyU és fehémsmü-áruhása

-*6«n, JCossuth-utca i. szám.

Kiadó pincék.
A zenedének Csapó- és Vár-utca 

sarkán levő házában. Értekezhetni
Or. Márton Kálmán

ügyvédnél
Placz-ntca 74. sz. a.

szőnyeg foggöoyj
Ő9

LINOLEUM
óriási választékban

iBoszMy J.és isi!
Kossuth utca 5

Iskolái fink és leányok részére
Ingek, nadrágok, 

jjszoknyák, hálókabátok, harisnyák,! 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.
MŰM részére előírás szerint

Donogán és Somossynál
Debrecen, klstemplombazár.

KULCSÁR JÓZSEF

Előadások: Hétköznap este 8 9 érakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 

U-lg óránként
?*» 1* • Páhol.v 5 K. Páholy-ülés 1 K. 

414 »a « Lr. 60 t. II. r. 40 f. ILL r. 20 f.
Bérletjegyek.

Páholy 6 személyre 6 korona.
12 dro. I rendű 6 korona.
12 dvb. II. rendű 4 korona.
12 drb. III. rendű 2 korona,
Mindonno i ü jegyek este 7-ig előre vált­

hatók Schwartz Daniel ur pipa üzletében főtér, 
városházzal szotubon, Reno Au al ur fodrászüz­
letében Kossuth utca, Neumann Sarolta urh ilgy 
dohány tőzsdéjében Főtér 60. Márkusz Sándor 
ur boriiagykeroskedő Főtér (Hungária kávóliáz 
mellett.

A n, é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Sncbán és Winkler.

bronzfJíPvas Debrecen, 
Szent-Anna-alca 8. sz, 

készít mindennemű

sárgarés és bronzárijkat
lóyszrsz, ncetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légsgesz 
és villamosra (combi- 

náltra).
üjjátisztltásokat a min­
den e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

>11, * if,

^^PGLOÁHI TAK/IRÉKéssegélyszövemzet^

ÖV/v—
DEBRECENBEN, (PIAC-UTCA 83.)

-Cv-T, I

Előnyös kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték- 
papír ellenében és je.zálog fedezet mellett. «|S

Rz Igazgatóság^^

!! Egyéves önkéntes; urak figyelmébe!!
szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely iegy vernemlie j tartozó urak rést éré a legjobb s legelegánsabb kivitelben 
és és Igen Jutányos arban készülnek

eg^emruhák.
Minden magrondolf egyenruháért valamint felszere isicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállaltit 

Ugyancsak kitűnő lovagló (bsitses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. Úgy szintéi polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legslegáns abb kivitelben készítek.

Kiváló t 3z tol ettől
\i I if ^ IT I £ "SI Sk8 F h katonai- és”pol!?ári szabó. Elsőrendű
I \ I mm 8* L §*% fy \Jf § 1 „katonai felszerelési cikkok raktára.

Debrecen, Kcssulh utca 19. a sz.oházzal szemtan. 1
ki

I I l



APRÓ HIRDETÉSEK.
Dljn 10 szóig 46 fillér, minden továhM izé 
4 fillér, T**tng»bb beinkkel nyomtatott eiS 

!—-r=^; 4 krajoir, 8 fiUar. =====
Lev# D'enl tniaiciédájekra yent»«* rilv 
uaJui-k, ha „ telik!.tgei posUbtdyeg be-

i'WK*0

kill ae tik.
t Apró hirdetések előre fizetendők. s

Ajánlat.

jUEBKECZJUJI ÜJ8AO

FRÍZEK NO házakhoz ajánlkozik. Darabos-u. 52.
____________________ ______________3022 i

5 k, postakosár olsőioudü csemegeszőlő K~2JjQ 
5 k. postabödön akác v. hárslavirágmóz K 6.50 ! 
5k. post ácsomag cukortorma K 5.80 Dávid ! 
Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös- 1 
utca sarkún. Távbeszélő ölő sz. Egy tanuló 
felvétetik. 3577 i
.. EGY úrnőnél 2 fiú vagy leány esetleg fel­
nőttek teljes és gondos ellátást ‘kap Szent- 
Anna-utca 30. yggg

aIÍAROM VAS ÁRTÉRRÉ L szembe levő ron- 
déglő november 1-től kiadó esetleg eladó, ér­
tekezhetni Mayor Jonő cégnél mindennap reg­
gel a tulajdonossal. 3559

KITŰNŐ nradalmi tej kapható 7 kTajcarörFlR 
terjo. Wolf R. vegyoskeroskodéeében Kandia-
utca 15. szám. 3542

KIAÍJÖ a tócóskertben 1700 négyszögöl részi j 
bon szőllő, részben vetemény föFd nemes ' 
gyümölcsfákkal, télen nyáron lakható, 2 
szoba konyha, lakással november 1-re érte­
kezhetni tócóskert 118 szám. II. járás.’

TŰZIFA ölenként, vaggononként és felvágva 
cser, tölgy bükk, gyertyán, varga-fa kapható 
Hegedűs Emilnél. Raktár, Homokkert gáz - 
gyár mellött Iroda Miklós utca 7. 3466

HAKISN VAK.To IP A R VÁLLALAT. Haris- 
oy&k kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113

IZLE1 Íí.8 bázikoszt kapható özvegy úri nőneT 
Szent Anna-utca 58. 3 '18

ajánlok kereske- 
—, . . dók- és maganlo-

gyasztok részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szülő kivitele Debrecen. Tele­
fon 234.

Egyedüli, készítő:
6RŐSZ NA6Y FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-ntca 8. szám.

Legbiztosabb seépltészer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Bzépit, fiatal!ti Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
feltok, pattanások és az arcbőr tizatátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Káy" 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. öyegje,
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
8> ui.ya/.Cí külbulcgesaégeknck, pipere cikkel '< és 
* hosonszervi gyógyszereknek, kapható a készhő *

Grósz lágy Ferenc gyógyszerésznél
Belireocn, Kossnth-ntoa 8. sz. i

„Arany egyszarvú“ gyógyszerfán
Telefon 49G. sz, Telefon 486. a

635

|pergeltká'

naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, klairdlag

Félegyházi János
szabadalmazott

motorüzemD kávépSrkStóéjéB
állítható elő, jQQg

Tessék próbát tenni!

Csemege szőlőt

Wiener
3630

HÁROM iskolás gyermeket elvállal 
Dávid Bejhleu utca 13.

Kereslet,
GYAKORLOTT alj és derék varrólányok jó fi­

zetéssé' azonnal felvétetik. Friedmann .-Ármin 
Szóchóuyi-u. 16. Tanuló lányok felvétetnek.

-___ ______________ 3023
KABÁT, derék és alj varrónők állandó alkalma” 

zasra, — esetleg kisegítésre is — valamint 
tandíjmentes tanululauyok azonnali belépésre 
kerestetnek. Józsol-kir.-heroeg-utca 6. Uvörffv

:Jllro>._____________ bgI
E(?.Y üKyös füezoi kereskedő segéd azonnali be- 

lépésre kerestetik. Cím a kiadóba, 3603
11EPLAKATOS tanulók és segédek'felvétetnek"
.-ÍV °.,ir'10 1 Széclicnyi-u. 44. 3502

I Évi 720 kor. fizetéssel üzleti szolgai állást!

S n^ r rnlÓ1mm,686gl,en mur alkalmazóbanI SÄ"* Uuw Ma“
a 8521
i.UY német licmue VVs Ilkáim azasV'c.ma 

megtudható lurai Farkas irodájában. Ugyan­
ott egy kitűnően üesszirozott daru eladó^3U29

Eladás,
FINOM, szép, alig használt barna és zöd bock 

bőr forti yalongnmnura eladó. Péterfia tlk-a 
_1 • •• • ‘Qgtckunhotó d. u. 2—4 óráig. 3612

' "ln>SZ Ö|lkft'le8ek figyelmébe. Álig hazáit 
walfunrock, blouz, hét nadrárr kalan « i7f1lalinyo. f .jjda- QmVlÄk ®

VA5í?!!'l5xy i1'1"1 ajl« kirakat "ttSTäSS 
eladó. 1 üvószkert utca 14. 3:,on

KVAVU U nttgycsci^u 2U hold kitűnő eVTVr’'

^brrvpmt iak^——-—-----------   3497
V S*?p u,ri haz- Jó lorgaímu helyen a 

főtérhez közel Cim a_ kiadóba. * 36 >8
i-'.Y két rudu kis eiekór éehám,VyeDlüeladó 

Hoiuok-utca 118. szám. H KYt-piu eladó
_________ ub:;

OanliBgyesűIet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

ftOIOIll yfk Tfmi
IIIIIIIIII1M UMtiiWOlll __ ... "végre egy gyorsan 

és biztosan ható 
tyukszemszer.

Cook S Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM SVGROl
1 drb. 20f.6drblK.
Postán 20 fill, portó,Kapható a ****?£££££££ 

I r.ha.i Tal.mmt dm„„

Lcszámitol váltókat, utalványokat, nvilt
tételeket síb.

TfíHesztcses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Eiölegef ad értékpapírokra, árukra stb
Átvesz tőzsdei megbízásokat. I V-------
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó j ÁrWfíF^ei IlírHalmÁt«*. 

(chek) szám’ára és pénztárjegyekre és ; 484 ***** «iSril'ßllllßliy,
Vállalkozik minden egyéb bankügylet n''1---------

kötésére is.

Az igazgatóság.

M492/1907.

tr||UJ_ ----““MwaunMiraL <*5f. '»ahC*
JdLPL’l TZ-

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel
A Moll A.-föe Seldlltz-porok tartós gyógyhattií
a legmakacsabb gyomor- és altostbántlümak 7?0 
morgorcs és gyomorhév, rögzott székrekedés’ mák 
bíiutalom, vértolulás, aranyér és a lA(rb-iiiRr.F »ll

ÄSyne ”u™, • ű.1 SSSrSStdek ót8 ™ln(lig nagyobb elterjedést szerzett. Ára
c6y lepeoseteit eredeti doboznak 2 kor.

r- Hamisiíások lőuényiíeq íanvittHtnuk.'
M ÓUL" FgLF

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel,
„A. MOLE“ feliratú óuo- 
zattal van zárva. A Mofi- 
fólo sós-borszcsz neveze- 
toflon mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsulési szer 
köszvőny, cauz és meg- 
lifilés egyéb következmé­
nyeinél logismeretesobb

népszor. ___
Egy ónozott eredeti üveg ára I kor. 90 fin.

Moll gyermek szappanja
T^l^Sí^urSLitB
Sára gyennokok s felnőttek részére Ír, L k ' 

kint 40 mi. öi darab 1 kor no m.dWben- Mmden darab gyermek-szappan „Moü°Ü> v6d.
jegyűvel van ellátva.

\ fPlT T 5 V 6 1 k Ü,1 d 6 3 : I
mull A. gyógyszerész

cs. és kir udvari szállító áltaL°cca Vuchlautaen 9. „im.
611 me$r6l’d"ieeok naponta 

lőtt tcljositletnok.
sával le"vah 111 tGaS,;k határozottan Moll A. aláirt- 

1 J ffyovel ellátott készítményeket kérni.

tflrtní?Abv ° i varos tulajdonához 
ivy- ,XarSakert melletii 21 hold 
lr7o negyzetöl föld, továbbá a Sa- 
íetrom laktanya háta mögött fekvő 
„Salétrom kert“ nevű 9 hold 1287
októhA ° íerületü tejelő folyó évi 
?qf)7b ' • * naPJávaI kezdődő'6 évre 
lJOZ evi szeptember hó 12. napján 
IX-f* r1 ófakor a városház közgyü- 
e pmieoen. tartandó nyilvános

számvevői híva- tin,í ^h^!ÍaIos órák aIatt rnegte- 
hó^hA ÍOa 6 !í,elek mellett haszon- 
óaLlm "5andókl Ez. Árverésre az ér- 

ok ez utón is meghivatnak.
Debrecen, 1907. aug7 12.

A városi tanács.

Szendrö Sándor
»ongora és Hangsgepkésaeit5,

Ajánja legjobb gyártmányú

Gramofonjait
I és nagyválasztéku

iGramofon- 
lemezeket.

. DcbreceM

Jarllásokat és hangolásokéi elhjfls triua eszközéi.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, SzL-Anna-iifca 3. sz.


